

盐城建湖一小区深夜突发火灾,两青年挨家挨户敲门疏散居民 失火高楼背下老夫妻,他俩累进医院



2月3日夜里11点多钟,盐城市建湖县一小区内一户17楼的居民家起火,楼内的居民纷纷逃生,浓烟很快封锁了整个楼道。这时,隔壁楼的两位男子发现火势较大,有可能困住逃生居民,于是他们徒步爬上17楼,挨家挨户敲门,最终将16层的两位腿脚不便的老夫妻背了下来。现代快报记者采访得知,因为被浓烟呛得太久,加上体力透支,他们晕倒在地,后被送医救治。目前两人已经脱离危险。目前,当地警方正在收集相关材料,为袁洲、殷继伟申报见义勇为称号和奖励。

现代快报/ZAKER南京记者 姜振军 通讯员 徐霞

惊魂 17楼一居民家冒出熊熊大火

事发小区名叫京城国际小区,位于建湖县城。2月5日下午,现代快报记者和两位救火英雄再次来到起火地点24号楼,空气中还弥漫着烧焦的味道,24号楼高层外墙大片已被烧坏、熏黑。“当时所有人都在睡梦中,突然,小区楼下传来阵阵嘈杂声,有人在呼救:24号楼17层失火了。”据小区居民介绍,当时起火的人家两边窗户都冒出熊熊大火,火势非常大,“这样一烧,这个家肯定被烧光了。”

很快,有人掏出手机拨打了119,但大家也担心失火的那家人,如果家里有人,恐怕此时非常危险。在119赶到现场前,居民们看到,有两位男子冲进了楼梯过道,挨家挨户敲门提醒注意

安全。现代快报记者了解到,这两位男子是袁洲和殷继伟,两人是朋友,当晚一起到23号楼的另一朋友家吃晚饭,正好看到了起火,于是下去看看究竟。“朋友的妻子帮我们做了蛋炒饭,刚坐下几分钟,就听到外面有呼救声,通过窗户还能看到外面有一片火苗。”袁洲告诉记者,救人是他当时的第一想法。

“发生火灾的是24号楼,就在隔壁。我是建湖本地人,对路线比较熟悉。”殷继伟说,因为考虑到失火,不能使用电梯,他和袁洲到达24号楼时,是徒步爬上去的。他们很快从楼梯口进入了大楼。当朋友发现他们时,两人已经快速进了楼道。



外墙大片已被烧坏、熏黑 通讯员供图

救人 挨家挨户敲门疏散居民

殷继伟和袁洲首先到达发生火灾的17楼,找到失火人家,发现里面的人已经逃出,便想方设法灭火。“我们当时的第一想法是扑灭火,不让火势蔓延。”袁洲告诉记者,幸亏火势不严重,他们分工协作,找到自来水灭火,在控制部分火势后,发现浓烟四起,他们开始挨家挨户敲门疏散居民。

“当时从17层到14层,都被浓烟笼罩着,加上照明工具毁坏,都是漆黑一片,我们只能根据声音辨别。”殷继伟说,每层楼都敲门确认,在16层有一对80

多岁的老夫妻,还在睡觉,并不知道发生火灾。

当时,殷继伟和袁洲叫醒两位老人后,立即带着老人下楼,刚下了一层楼的时候,发现老爷爷身体不便,不能独立行走。于是,两个人就一人背着一位老人下楼,直到一楼,他们又再次返回现场。

“具体我记得不是特别清楚了,至少有八九个来回,17层往下每一户都确认,是否还有居民在里面。”袁洲憨憨一笑,“后来我怎么去的医院,自己都不知道。”

昏迷 半个多小时后两人相继倒下

袁洲是第一个倒下的,他被送往医院后,殷继伟又再次返回到15层,成功救出了一个青年人。由于吸入了过多的浓烟和体力消耗过大,殷继伟支撑到一楼时,已经昏迷不醒。“他比较严重,在重症监护室一直到5日上午才出院。”一旁的朋友告诉现代快报记者。“我看到两人时,他们满脸乌黑,脸上还有伤,不知是烧伤的还是刮伤的。”一位目击居民说,大家一起帮忙把老人交给120急救车后,询问袁洲和殷继伟身体怎么样时,他们说呼吸难受,然后就相继昏迷了过去。

随后,两人先后被送往了建

湖县城的医院救治。“殷继伟在重症监护室,受伤情况比袁洲要严重,经过我们的全力抢救,殷继伟已经脱离了生命危险。”2月5日下午,主治医生告诉现代快报记者,两人因为在浓烟的环境下时间太长,呼吸道受伤,加上来回爬楼、敲门、背人,体力透支严重,发生了短时昏迷,经过紧急治疗已经出院。

“从2月3日夜里11点多钟一直到2月4日凌晨,30多分钟,袁洲和殷继伟都在浓烟中来回奔波,挽救了一个又一个生命。”事发后,网友们在建湖当地的论坛上纷纷给救人英雄点赞。



救人英雄袁洲(左)和殷继伟 通讯员供图

点赞 做好事,两人都不是第一次

现代快报记者了解到,消防人员赶到后,在4日凌晨将火势彻底扑灭,具体起火原因还在调查中。而救火救人的袁洲和殷继伟之后便绝口不提救人的事情,直到记者通过网友联系到他们本人,他们才承认自己救人的事实。

“我们当时没有犹豫,既然上来了,就不能下去,如果下去了,楼上来不及逃生的人就会有生命危险。”说起救人的初衷,他们都有点腼腆,“没有人员伤亡就是最好的报答。”

据介绍,袁洲是安徽人,今年34岁,16岁就来到建湖,

与朋友合伙在建湖经营着一家大酒店,而32岁的殷继伟是建湖本地人,做婚庆生意,两人是一对好朋友。

采访期间,记者从他们的朋友处得知,袁洲和殷继伟做好事不留名的事不止这一件。袁洲和几个朋友自发成立了建湖县爱心儿童公益之家,每年都拿出一部分资金,用于帮助乡镇小学的留守儿童,得到了社会大众的一致好评。

而殷继伟也是做了很多次无名英雄。“去年冬天还救过一个落水的人,人家要感谢他,还被婉言谢绝了。”他的女朋友向记者透露。

南京两位好市民 捡到钱都忙找失主

捡到一万多元现金,你会怎么做?南京的两位市民在碰到这样的事后,第一反应是报警,请警方帮助寻找失主。最终,两个分别装有一万多元现金的钱包全部物归原主。

通讯员 秦公轩 赵祥 现代快报/ZAKER南京记者 陶维洲



刘先生和女儿到服务站领回丢失的钱物 警方供图

市民医院捡钱后交民警

2月3日,南京市公安局秦淮分局淮海路警务工作服务站接到市民张先生报警,称他在医院捡到一个包,包里有1.2万元现金。他没找到失主就把包带在了身上,现在自己在新街口附近,希望民警找到失主。

服务站民警很快就找到了张先生,并从他手上接过了捡到的黑色手包。张先生告诉民警,这钱是在医院里捡到的,很可能是救命钱,所以一定要找到失主。民警检查后发现,包内除了现金外,还有身份证和驾照,失主是吉林人。通过警情搜索,民警很快发现失主报过警,于是立即和他取得了联系。

很快,失主刘先生带着女儿赶到服务站,民警经过仔细核实后将包物归原主。刘先生检查物品后,发现里面的钱分文未少,连连感慨:“总听说南京人热心肠,这次是真的见识到了。”

饭店老板捡到1.5万

无独有偶,2月3日当天,从山东赶来的王阿姨从光华路派出所民警手中拿回了自己丢失的1.5万元现金。这笔钱,是过年前一位热心市民送来的,他是一家饭店的老板,发现有顾客落下一个包,打开一看,里面是大量现金,在等待半天无人认领后,便送到了派出所。

没多久,光华路派出所便接到失主报警,而此时失主已经远在山东。原来,失主王阿姨过年期间由儿子孟先生带着开车回老家,路过南京时下了高速吃个饭,顺便在南京玩一玩。等他们赶回老家,才发现装有1.5万元现金的包不见了。此时距离丢包已经过去了5个多小时,孟先生抱着试试看的心态,向南京警方报了警。没想到,钱居然就在派出所。

2月3日,回程的孟先生和王阿姨匆匆赶到南京,经过民警仔细核实后,他们从派出所民警手中拿回了自己丢失的钱。临走前,孟先生拿出现金要感谢饭店老板,被拒绝了。他激动地对民警说:“还是南京的好人多。”



殷继伟进重症监护室 通讯员供图